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RECTANGLE 

( आयत )



Q is a point in the interior 
of a rectangle ABCD. If 
𝐐𝑨 = 𝟑𝒄𝒎 , 𝑸𝑩 =
𝟒 𝒄𝒎 and 𝑸𝑪 = 𝟓 𝒄𝒎, the 
length of QD, in cm, is
आयत ABCD के अन्दर Q एक
ब िंदु है | अगर 𝑸𝑨 = 𝟑𝒄𝒎 , 
𝑸𝑩 = 𝟒 𝒄𝒎 और 𝑸𝑪 = 𝟓 𝒄𝒎 है
तो QD की cm में लम् ाई क्या
होगी?
a) 𝟑 𝟐  b) 𝟓 𝟐

c) 𝟑𝟒  d) 𝟒𝟏

2PG (Rectangle) a



ABCD is a rectangle P is a

point on the side AB as

shown in the given figure. 
If DP= 13, CP= 10 and BP

= 6, then what is the

value of AP?

ABCD एक आयत है| P, भुजा
AB पर एक ब िंदु है जैसा की
दी गई आकृतत में दर्शया गया
है| यदद 𝑫𝑷 = 𝟏𝟑, 𝑪𝑷 =

𝟏𝟎 तथा 𝑩𝑷 = 𝟔 हो, तो AP

का मान क्या है?
a) 𝟏𝟎𝟓 b) 𝟏𝟑𝟑 

c) 𝟏𝟐  d) 10
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Two friend A and B are standing at one 
corner of a rectangular ground. By the time 
A runs along the two adjacent sides of the 
rectangle to reach the opposite corner, ‘B’ 
can reach there along the diagonal path. If A 
is 40% faster than B, find the ratio of length 
and breadth of that rectangular ground?
दो ममत्र ककसी आयातकर पाकश में ककसी एक कोने
पर खड़े है| जजतने समय में A तनकटवती लम् ाई व
चोड़ाई से होता हुआ सामने वाले कोने तक पहुुँचता
है, उतने ही समय में B ववकर्श से होता हुआ सामने
वाले कोने तक पहुुँचता है| अगर A की गतत B की
गतत से 40% जयादा है तो उस पाकश की लम् ाई व
चोड़ाई का अनुपात ज्ञात करे?
a) 3 : 2 b) 4 : 3 c) 5 : 4 d)6 : 5

4PG (Rectangle) b
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TRAPEZIUM 

( समलंब चतुरुु्ज )
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If the parallel sides of a 
trapezium are 8 cm and 
4 cm, M and N are the 
mid points of the 
diagonals of the 
trapezium, then length 
of MN is 
यदद ककसी समलम् की
समान्तर भुजाएिं 8 से. मी.
और 4 स.े मी. हों और M व
N समलम् के ववकर्ों के
मध्य ब न्दु हो तो MN की
लम् ाई  ताइए ?
a) 12 cm b) 6 cm
c) 1 cm d) 2 cm

CGL 2016 T-2PG (trapezium) d
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In a trapezium 𝑨𝑩𝑪𝑫,
𝑫𝑪 ∥ 𝑨𝑩, 𝑨𝑩 =  𝟏𝟐 𝒄𝒎
and 𝑫𝑪 =  𝟕. 𝟐 𝒄𝒎. What 
is the length of the line 
segment joining the mid-
points of its diagonals?
एक समलम् ABCD में, 𝑫𝑪 ∥
 𝑨𝑩, 𝑨𝑩 =  𝟏𝟐 सेमी और
𝑫𝑪 =  𝟕. 𝟐 सेमी है| ववकर्श के
मध्य-ब िंदु को जोड़ने वाले रेखा-
खिंड की लम् ाई क्या है?

a) 2.6 cm b) 4.8 cm
c) 2.4 cm d) 9.6 cm

SSC CGL T2,11 Sep 2019PG (trapezium) c
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Consider a trapezium 𝑨𝑩𝑪𝑫, in 
which AB is parallel to CD and 
AD is perpendicular to AB. If 
the trapezium has and incircle 
which touches AB at E and CD 
at F, where 𝑬𝑩 = 𝟐𝟓 cm and 
𝑭𝑪 = 𝟏𝟔 𝒄𝒎, then what is the 
diameter of the circle?
समलम् चतुभुशज 𝑨𝑩𝑪𝑫 में भुजा AB
भुजा CD के समान्तर है और AD
भुजा AB के लम् है| अगर इस
समलम् चतुभुशज का एक अन्तःवतृ्त
है जो AB को ब िंदु E और CD को ब िंदु
F पर काटता है जहा 𝑬𝑩 = 𝟐𝟓  cm 
और 𝑭𝑪 = 𝟏𝟔 𝒄𝒎 है तो वतृ्त का
व्यास पता करो|
a) 16 cm  b) 25 cm 
c) 36 cm  d) 40 cm

CDS 8 Sep 2019 PG (trapezium) d



In trapezium 𝑨𝑩𝑪𝑫 , 𝑨𝑩 ∥ 𝑫𝑪 and 
𝑫𝑪 = 𝟐𝑨𝑩. EF drawn parallel to AB 
cuts AD at F and BC at E such that
𝑩𝑬

𝑬𝑪
=

𝟑

𝟒
. Find

𝑨𝑩

𝑭𝑬
.

समलम् चतुभुशज 𝑨𝑩𝑪𝑫 में, 𝑨𝑩 ∥ 𝑫𝑪 
और 𝑫𝑪 = 𝟐𝑨𝑩 है| EF जो कक AB के
समान्तर  नाया जाता है AD को ब िंदु F
पर और भुजा BC को ब िंदु E पर इस
प्रकार काटता है कक 𝑩𝑬

𝑬𝑪
=

𝟑

𝟒
 है| 𝑨𝑩

𝑭𝑬
= ?

a)
𝟏𝟎

𝟕
     b)

𝟒

𝟕
  c)

𝟑

𝟕
    d)

𝟕

𝟏𝟎

9PG (trapezium) d
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KITE 

( पतंग )



A cyclic Quadrilateral 𝑨𝑩𝑪𝑫 is such that 
𝑨𝑩 = 𝑩𝑪, 𝑨𝑫 = 𝑫𝑪 and 𝑨𝑪  and 𝑩𝑫 
intersect at 𝑶. If ∠𝑪𝑨𝑫 = 𝟒𝟔°, then the 
measure of ∠𝑨𝑶𝑩 is equal to:
एक चक्रीय चतुभुशज 𝑨𝑩𝑪𝑫  इस प्रकार है
कक 𝑨𝑩 =  𝑩𝑪, 𝑨𝑫 =  𝑫𝑪 है, 𝑨𝑪  और
𝑩𝑫, 𝑶 पर प्रततच्छेद करते हैं और 𝑩𝑫, ∠𝑩 
कोर् का समद्ववभाजक है। यदद
∠𝑪𝑨𝑫 =  𝟒𝟔° है, तो ∠𝑨𝑶𝑩 का माप है:
a) 𝟖𝟒°  b) 𝟖𝟔°
c) 90°   d) 𝟖𝟎°

SSC CGL T-2,18 Nov,2020 S1 11PG (Kite) c
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Quadrilateral : Misc. ques. 



Which quadrilateral is formed by joining 

the mid-points of all the sides of a
नीचे दी गयी चतुभुशजों की भुजाओिं के मध्य ब िंदु
ममलाने से कौनसी चतुभुशज  नेंगी?
a) Quadrilateral चतुभुशज  

b) Parallelogram समािंतर चतुभुशज
c) Rectangle आयत
d) Rhombus सम चतुभुशज
e) Square वगश  

f) Isosceles trapezium समद्वव ाहु समलम् 

13PG (Quad. misc)
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Which of the statement(s) given below is/are 
correct for a quadrilateral?
ककसी चतुभुशज के सम् िंधित तनम्नमलखखत कौनसा/कौनसे
कथन सत्य हैं ?
1) The line segments joining the mid-points of 
the two pairs of opposite sides bisect each other 
at the point of intersection. ववपरीत भुजाओिं के
मध्य ब न्दओुिं को जोड़ने वाली रेखाएिं एक दसुरे को
प्रततच्छेदन ब िंदु पर समद्ववभाजजत करती हैं|
2) The area of the quadrilateral formed by 
joining the mid-points of the four adjacent sides 
is half of the total area of the quadrilateral. सटी
हुई भुजाओिं के मध्य ब िंदओुिं को जोड़ने पर  नने वाले
चतुभुशज का क्षेत्रफल  ड़े चतुभुशज के क्षेत्रफल का आिा है| 
a) Only 1    b) only 2  
c) Both 1 and 2   d) Neither 1 nor 2

CDS 2010 IPG (Quad. misc) c
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Let ABCD be a rectangle. Let 𝑷, 𝑸, 𝑹, 𝑺 be 
the mid-points of sides 𝑨𝑩, 𝑩𝑪, 𝑪𝑫, 𝑫𝑨 
respectively. Then the quadrilateral PQRS is 
a:
मान लो 𝑨𝑩𝑪𝑫  एक आयत है| ब न्दु
𝑷, 𝑸, 𝑹, 𝑺 क्रमर् भुजाओिं 𝑨𝑩, 𝑩𝑪, 𝑪𝑫, 𝑫𝑨 के मध्य
ब न्दु हैं| तो चतुभुशज 𝑷𝑸𝑹𝑺 है-
a) Square वगश
b) Rectangle, but need not be a square 
आयत, पर जरूरी नहीिं कक वगश हो
c) Rhombus, but need not be a square
सम चतुभुशज, पर जरूरी नहीिं कक वगश हो
d)Parallelogram, but need not be a rhombus
समािंतर चतुभुशज, पर जरूरी नहीिं कक सम चतुभुशज हो

18
CDS  05 Feb 2017 PG (Quad. misc) c
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𝑨𝑩𝑪𝑫 is a parallelogram. If the 
bisectors of the∠𝑨 and ∠𝑪 meet 
the diagonal BD at points P and 
Q respectively, then which one 
of the following is correct?
𝑨𝑩𝑪𝑫 एक समान्तर चतुभुशज है| अगर
∠𝑨 और ∠𝑪 के द्ववभाजक ववकर्श BD
को ब िंदु P और Q पर ममलते हैं तो
तनम्न में से कौनसा सही है?
a) 𝑷𝑪𝑸𝑨 is a straight line (PCQA

एक सीिी रेखा है)  

b) ∆𝑨𝑷𝑸~∆𝑪𝑸𝑷 
c) 𝑨𝑷 = 𝑪𝑷    
d) 𝑨𝑷 = 𝑨𝑸

CDS 2012 IIPG (Quad. misc) b



ABCD is a parallelogram, P and Q 
are the points on the diagonal 
AC such that AP=QC, then 
quadrilateral BPDQ is a :
ABCD एक समान्तर चतुभुशज है P और
Q ववकर्श AC पर दो ब िंदु है ताकक
AP=QC तो चतुभुशज BPDQ है:
a) Trapezium समलम् 
b) Square वगश
c) Parallelogram समािंतर
d) None of these इनमें से कोई नहीिं

20PG (Quad. misc) c



AB and CD are two parallel 
lines and a transversal PQ  
intersects AB and CD at M 
and N respectively. The 
bisector of the interior angles 
form a quadrilateral :
AB और CD दो समान्तर रेखाए है
और PQ एक तीसरी रेखा है जो AB
और CD को M तथा N पर काटती है
तो आन्तररक कोर् समद्ववभाजक
कोनसी चतुभुशज  नता है?
a) Rectangle  आयत
b) Square वगश
c) Parallelogram समािंतर
d) None of these इनमें से
कोई नहीिं

21PG (Quad. misc) a



The measures of the 
angles of a quadrilateral 
taken in order are 
proportional to 1:2:3:4, 
then the quadrilateral is :
ककसी चतुभुशज के कोर् के
माप 1:2:3:4 के अनुपात में है
तो चतुभुशज है:
a) Parallelogram  समान्तर 

b) Trapezium समलम् 
c) Rectangle  आयत
d) Rhombus समचतुभुशज

22
Maha TAIT 13 Dec 2017 S1PG (Quad. misc) b



If ABCD is a quadrilateral whose diagonals 
AC and BD intersect at O, then 
अगर ABCD एक चतुभुशज है जजसके ववकर्श AC और
BD एक दसुरे को ब िंदुO पर प्रततच्छेददत करते हैं तो
a) 𝑨𝑩 + 𝑩𝑪 + 𝑪𝑫 + 𝑨𝑫 < (𝑨𝑪 + 𝑩𝑫)
b) 𝑨𝑩 + 𝑩𝑪 + 𝑪𝑫 + 𝑫𝑨 > 𝟐(𝑨𝑪 + 𝑩𝑫)
c) 𝑨𝑩 + 𝑩𝑪 + 𝑪𝑫 + 𝑫𝑨 > (𝑨𝑪 + 𝑩𝑫)
d) 𝑨𝑩 + 𝑩𝑪 + 𝑪𝑫 + 𝑫𝑨 < 𝟐(𝑨𝑪 + 𝑩𝑫)

23PG (Quad. misc) d
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